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考试结束前

2025 年 4 月高等教育自学考试

旅游企业投资与管理试题
课程代码:00198

　 　 1.
 

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

　 　 2.
 

答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

选择题部分

注意事项:

　 　
 

每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡皮

擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题:本大题共 10 小题,每小题 2 分,共 20 分。 在每小题列出的备选项中只有一项

是最符合题目要求的,请将其选出。

1. 下列哪一项是公司层战略的首要任务?

A. 确认战略业务单位 B. 对外部环境变化的及时反应

C. 选择业务组合和核心业务 D. 制定战略变革决策和行动

2. 在判断产业寿命周期阶段时,如果销售量增量 / 时间增量的比值在 1%-10%,表示处于产业

的哪一个阶段?

A. 产业成长期 B. 产业成熟期 C. 产业衰退期 D. 产业复苏期

3. 下列哪一项是影响供应商产业价值占有能力的基本因素?

A. 供应商的集中程度 B. 供应商前向一体化可能性

C. 供应物的差异性 D. 供应物的重要性

4. 依据发展阶段法,在市场发展阶段,下列哪一项是企业获得成功的主要优势?

A. 促销、定价或差别化等方面的优势 B. 成本与财务控制

C. 与供货商良好的关系 D. 具有能成为首先进入者的技术

5. 在业务地位—产业吸引力矩阵中,现金供应者型业务处于下列哪个区域?

A. 有吸引力-弱业务地位 B. 有吸引力-强业务地位

C. 无吸引力-弱业务地位 D. 无吸引力-强业务地位
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6. 企业在培养核心能力时需要投入下列哪些内容?

①对创新的投资 ②对效率的投资

③对扩大业务范围的投资 ④对关系活动的投资

A. ①②③ B. ②③④ C. ①②④ D. ①③④

7. 下列哪一种战略存在让企业的竞争范围变窄的缺点?

A. 多元化战略 B. 专业化战略 C. 一体化战略 D. 国际化战略

8. 下列哪一项不属于
∙∙∙

差别化的内在来源?

A. 产品质量的识别性 B. 产品品种的可挑选性

C. 产品价格 D. 产品的可靠性

9. 下列哪一项属于被动价格策略?

A. 价值定价策略 B. 价格领导策略 C. 渗透价格策略 D. 促销折扣策略

10. 高品质产品战略和下列哪一项人力资源战略相匹配?

A. 诱引式人力资源战略 B. 参与式人力资源战略

C. 投资式人力资源战略 D. 发展式人力资源战略

二、判断题:本大题共 15 小题,每小题 1 分,共 15 分。 判断下列各题,在答题纸相应位置正确

的涂“A”,错误的涂“B”。

11. 战略的本质是通过适配取得价值。

12. 战略的协同优势是指通过一定的途径有效组合运用企业能力和优势,实现更大的价值。

13. 市场发展停滞是产品寿命周期进入成熟期的重要特征。

14. 在模拟竞争对手的成本时,可以从产品、效率、地点、规模和技术等方面去模拟。

15. 在 BCG 矩阵中,市场发展率反映企业业务组合中各项业务在市场上的竞争力。

16. BCG 分析法中企业对于问号业务必须采取撤退性战略。

17. 企业远景体现了企业家的立场和信仰,是企业最高管理者头脑中的一种概念。

18. 非固有权类型的股东权意味着未经股东同意,不得以章程或股东会多数决议予以剥夺的

权利。

19. 集中资源是新兴行业的战略重点。

20. 清算战略意味着会把企业全部或部分业务能力的整体进行出售。

21. 企业的设施、财源、管理能力等都可能是对企业造成威胁的来源。

22. 营销 4Cs 理论认为营销包括产品、价格、渠道和促销等四个要素。

23. 当售后代理商的规模实力较小时可以采取核心企业管理型服务模式。

24. 资本资产定价模型又被称为企业加权平均资本成本。

25. KPI 是在应用平衡计分卡时对企业业绩的衡量指标。
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非选择题部分

注意事项:

　 　 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、填空题:本大题共 10 小题,每空 1 分,共 20 分。

26. 战略的 5P 概念提议从 　 　 　 、 　 　 　 和模式、定位、观念等五个角度认识战略的基本

含义。

27. 明茨伯格和奎因提出了 4 种典型的战略决策观,　 　 　 、　 　 　 和计划型决策观、逻辑渐进

型决策观。

28. 对企业而言,自然环境因素包括地理位置、　 　 　 和　 　 　 。

29. 顾客资本包括已有的顾客基础,　 　 　 ,　 　 　 和企业长期以来与顾客建立的商誉。

30. 合资战略的动机可以分为　 　 　 、　 　 　 和风险动机。

31. 战略业务单位之间存在着　 　 　 、　 　 　 和竞争性关系。

32. 利用公司战略分类模型需要考虑两类因素:　 　 　 和　 　 　 。

33. 选择目标市场的活动包括　 　 　 和　 　 　 。

34. 财务战略目标可以分为　 　 　 、　 　 　 和利润最大化目标。

35. 战略变革的类型划分主要有两种视角:　 　 　 、　 　 　 。

四、名词解释题:本大题共 5 小题,每小题 4 分,共 20 分。

36. 美国战略学家普拉哈拉德和哈墨提出的“核心能力”

37. 经营主线

38. 相关多元化

39. 人力资源战略管理系统

40. 战略洞察力

五、简答题:本大题共 3 小题,每小题 5 分,共 15 分。

41. 战略的企业家学派的研究结论主要有哪些?

42. 通过兼并进入新业务有哪些优劣势?

43. 现代企业具有哪些方面的社会责任?

六、论述题:本大题 10 分。

44. 请论述典型的商业模式创新方式及其含义。
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